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Testheft GraleV

1. Heule ist der:

2. Mein Code ist: AUSWERTUNGSSCHABLONE

3. Mein Geburistag ist am

4. Ich gehe in die Klasse::

Subtest Wort (Wortverstandnis)

Spiel mif Wertern
Welches Wort passt zu welchem Bild® Verbinde die Bilder mif den richfigen Wertern.

Beispiel 1/2

Spanne Speiche Spinne Spiele Spiefe Speise

Beispiel 2/2

abreiBen ansfecken anbeten anbieten anbeiBen ansfrengen




Subtest Wort: von 36 moglichen Punkterl

Aufgabe 1/12

Tasche Rutsche Lasche Masche Kutsche Flasche

|_ von 3 Punktenl

Aufgabe 2/12

Hundeschliffen ~ Hundehiiffe ~ Hundeschule Hundeschnauze = Hundefufter Hundeleine

____von 3 Punkten

Aufgabe 3/12

fallen fallen fahren falfen fahnden fangen

I_ von 3 Punktenl




Aufgabe 4/12

=

\

drangen hammern démmern héngen dehnen drehen

|_ von 3 Punktenl

Aufgabe 5/12

Stiege Ziegel Spiegel Ziege Siegel Stiefel

|___ von 3 Punkten|

Aufgabe 6/12

G

sfolz sfill sfarr sfur sfumpf sleil

___von 3 Punkten




Aufgabe /12

i = \
Abfluss Abspann Absfieg Abfall Abflug Abstand
|_ von 3 Punktenl
Aufgabe 8/12

regnen rosfen regeln rasfen radeln rodeln
Aufgabe /12
Prr a g
CZ\LB 6"}" -
4 G,
schwappen schnatfern schimmern schnappen schwimmen schnuppern

___von 3 Punkten




Aufgabe 10/12

merken

wedeln

o

)

Oo y

meckern

?(!/‘:vw
/\va;%

wecken

weben

welken

____von 3 Punkten '

Aufgabe 11/12

muffig mude mufig murbe méchtig maBig
__von3 Punkten|
Aufgabe 12/12

. AL

ﬁm\&} .‘\,/__‘ | qé:ﬁ"

RO i

/BN =0 5

Bauchnabel Baumwolle Bauchredner Baumwipfel Baumeister Bausfelle

I_ von 3 Punktenl




Subtest Satz (Satzverstandnis)

Spiel mif Séfzen
Welcher Satz passf zu dem Bild® Kreuze den richfigen Salz an.

Beispiel 1/2
Auf der Tischdecke ist eine Vase.
O Auf der Vase ist eine Tischdecke.
O Auf der Tischdecke ist eine Schussel.
O Auf der Vase ist eine Schussel.
Beispiel 2/2

O Der Wanderer kriecht mif seinen Rucksacken in den Wald.
O Der Wanderer kriecht mit seinem Rucksack in den Wald.
O Der Wanderer marschiert mit seinen Rucksécken in den Wald.

X Der Wanderer marschiert mit seinem Rucksack in den Wald.




Subtest Satz: von 16 moglichen Punktenl

Aufgabe 1/16

Ablenker:

1 grammatisch

2 semantisch

3 Kombination grammatisch und
semantisch

1 O Die Gésfe &ffnen der Frau die Tur.

3 O Die Gésfe &ffnen der Frau das Fenster.

2 0O Die Frau &ffnet den Gésfen das Fenster.
Die Frau (")ﬂneT den Gasten die Tar.

| ___von 1 Punkt]

Aufgabe 2/16

1 O Das Madchen geht nicht mit der Schildkréfe, aber mif dem Hund spazieren.
® Das Madchen geht mit der Schildkréte, aber nichf mif dem Hund spazieren.
3 O Das Madchen geht nichf mif der Kafze, aber mif dem Hund spazieren.

2 O Das Madchen geht mit der Kafze, aber nicht mit dem Hund spazieren.

|_ von 1 Punktl

Aufgabe 3/16

1 O Der Schneemann schiebt das Madchen.
Der Schneemann wird vom Madchen geschoben.

2 0O Der Schneeléwe wird vom Madchen geschoben.
3 O Der Schneeléwe schiebt das Madchen.

|_von 1 Punktl



Aufgabe 4/16

3 O Die Vogel sifzen auf einer Treppe.
2 O Der Vogel sifzf auf einer Treppe.
Der Vogel sifzt auf einer Schaukel.

1 O Die Végel sitzen auf einer Schaukel.

____von 1 Punkt

Aufgabe 5/16

Das Madchen zeigl dem Mann gerade efwas.
1 O Der Mann zeigt dem Médchen gerade efwas.
3 O Der Mann kauft dem Médchen gerade etwas.
2 0O Das Madchen kauft dem Mann gerade efwas.

I_von 1 Punktl

Aufgabe 6/16

10 Der Piraf klafscht in die Hénde, nachdem die Prinzessin und der Clown ferfig gefanzt haben.
30 Der Pirat klatschf sich auf die Knie, nachdem die Prinzessin und der Clown ferfig gefanzt haben.

20 Der Pirat klatscht sich auf die Knie, wahrend die Prinzessin und der Clown fanzen.

X Der Piratf klafscht in die Hande, wahrend die Prinzessin und der Clown tanzen.

____von 1 Punkt




Aufgabe 7/16

1 O Mit dem Weihnachtsbaum schmuickf der Junge die Weihnachiskugel.

2 O Mif der Weihnachfskugel schmiickt der Junge den Weihnachismann.

3 O Mit dem Weihnachtsbaum schmuickf der Junge den Weihnachfsmann.
Mit der Weihnachtskugel schmiickt der Junge den Weihnachtsbaum.

|_von 1 Punktl

Aufgabe 8/16

2 0O Der Junge hat eine Sandburg gebaut.
1 O Der Junge baut gerade einen Schneemann.
3 O Der Junge baut gerade eine Sandburg.

Der Junge hat einen Schneemann gebaut.

I_ von 1 Punktl

Aufgabe 9/16
1 O Der Tisch ist zwischen dem Beft und dem Teppich.
3 O Der Tisch ist auf dem Beff und dem Teppich.
X Der Teppich ist zwischen dem Beff und dem Tisch.
2 O Der Teppich ist auf dem Beft und dem Tisch.
___von 1 Punkt

9



Aufgabe 10/16

3 O Der Spiegel wird hinunterspringen.
Der Spiegel ist hinunfergefallen.

1 O Der Spiegel wird hinunferfallen.

2 O Der Spiegel isf hinunTergesprungen.

|_von 1 Punktl

Aufgabe 11/16

1 O Eine Schrankfiir isf offen, deshalb sieht man die Kleidung nicht.
2 O Eine Lade ist offen, deshalb sieht man die Kleidung
3 O Eine Lade ist offen, deshalb sieht man die Kleidung nichf.

R Eine Schrankfiir isf offen, deshalb sieht man die Kleidung.

____von 1 Punkt
Aufgabe 12/16
X Die Kleiderbiigel hangen an einer Kleidersfange.
2 0O Die Schuhe hangen an einer Kleidersfange.
1 O Die Kleidersiange héngt an den Kleiderbigeln.
3 O Die Schuhe hangen an den Kleiderbiigeln.
____von 1 Punkt

10



Aufgabe 13/16

1 O Die Ente badet in der Wanne, aber das Kind badet nichf mit.

2 O Das Kind duscht in der Wanne, aber die Ente duscht nichf mit.

3 O Die Ente duscht in der Wanne, aber das Kind duscht nichf mit.
Das Kind badet in der Wanne, aber die Enfe badet nicht mif.

I ___von1 Punktl

Aufgabe 14/16

3 O Die Vase wird erst umknicken.
1 O Die Blume wird erst umknicken.

Die Blume ist schon umgeknicki.

2 O Die Vase ist schon umgeknickt.

|_ von 1 Punktl

Aufgabe 15/16

3 O Nachdem die Kinder mif dem Liff gefahren sind, freuen sie sich.

1 O Nachdem die Kinder mif der Achferbahn gefahren sind, freuen sie sich.
X Wahrend die Kinder mit der Achterbahn fahren, freuen sie sich.

2 O Wahrend die Kinder mit dem Liff fahren, freuen sie sich.

|___ von 1 Punkt|
N




Aufgabe 16/16

3 O Das Wasser bréself in die Eimer.

2 O Das Wasser braselt in den Eimer.

1 O Das Wasser flieBt in die Eimer.
Das Wasser flieBt in den Eimer.

___von 1 Punkt

12



Subtest | (Textverstandnis: Quatschgeschichten)

Spiel mit Qualschgeschichfen
Jefzt liest du kurze Geschichfen. Zu jeder Geschichfe gibf es 2 Fragen. Welche Anfwort ist richfig®

Kreuze die richfige Anfworf an.

Beispiel 1/1

Tinafos haben sechs Finger an jeder Hand. Einer davon heifif Kanat. Nur der Kanat hat keinen Nagel.

Was steht in der Geschichte®
O Tinafos haben keine Hande.

O Ein Kanaf ist kein Finger.
O Tinafos haben zwei Hande.

R Ein Finger von Tinafos heif Kanaf.

Was steht in der Geschichte®
R Alle Finger auBer dem Kanaf haben Nagel.

O Kein Finger von Tinafos hat Nagel.
O Alle Finger von Tinafos haben Nagel.

O Den Kanat benufzen Tinafos zum Krafzen.

13




Subtest Text I: von 16 moglichen Punkter‘l

Aufgabe 1/8

Relemis haben tiberall auf ihrem Kérper ein dichfes Fell. lhr Fell ist immer schwarz.

Was steht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme

O Relemis haben weiles Fell.
O Relemis haben Schuppen.
X Relemis haben schwarzes Fell.

O Relemis leben im Urwald.

Was steht in der Geschichte® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

X Relemis haben viel Fell.
O Relemis haben kahle Stellen auf ihrem Kérper.

O Relemis konnen unterschiedliche Farben haben.

O Relemis haben wenig Fell.

I_von 2 Punktenl

Aufgabe 2/8

Emre freut sich. Die Schule ist aus. Dann kann er jetzt endlich branteln.

Was steht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme
O Die Schule beginnt.

O Emre freut sich nichf.

K Die Schule ist aus.

O Emre érgert sich.

Was steht in der Geschichte® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

) Emre branfelf gerne.

O Emre kann noch nicht branteln.
O Emre brantelf in der Schule.

O Emre geht nichf in die Schule.

____von 2 Punkten

14



Aufgabe 3/8

Ninaisst sehr gerne. Ihr Lieblingsessen ist Rafiza mif Erbsen und Karoften,

Was steht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme

O Nina isst Rafiza nichf gern.
R Nina issf gerne Rdfiza.
O Nina mag keine Karoffen.

O Nina mag keine Erbsen.

R Nina freuf sich, wenn es Rdfiza zu essen gibf.
O Nina freut sich nicht, wenn es Rafiza zu essen gibf.
O Nina méchte keine Erbsen und Karotfen zum Rafiza.

O Nina findef, dass Erbsen und Karoffen nichf gut zu Rafiza passen.

|_von 2 Punktenl

Aufgabe 4/8

Adam minnert immer. Wenn er minnert, isf das sehr laut. Aber Adam mag es zu minnern.

Was steht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme

O Adam minnert nie.
O Adam minnert selfen.
X Wenn Adam minnert, ist das lauf.

O Wenn Adam minnert, ist das leise.

Was steht in der Geschichfe® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

) Adam macht es Spall zu minnern.
O Es isf fir niemanden lusfig zu minner.

O Nur Johanna kann minnern.

O Adam findef es langweilig zu minnern.

____von 2 Punkten

15



Aufgabe 5/8

Heufe regnet es und darum kénnen Vesfa und Marin nichf krolken. Sie freuen sich, weil sie jetzt drinnen

spielen kénnen,

R Vesfa und Marin spielen heute drinnen.
O Vesta und Marin krolken heufe.
O Es regnet heute nicht.

O Heute scheint die Sonne.

Was steht in der Geschichte® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

O Vesfa und Marin wollen nichf drinnen spielen.
O Krolken ist bei guTem Wetter nicht méglich.

X Bei Regen kann man nicht krolken.

O Vesfa und Marin sind fraurig, weil es regnet.

____von 2 Punkten

Aufgabe 6/8

Hudara und Michael laufen geme auf dem Basati. Heufe aber isf das Basali nass. Deshalb rufscht

Hudara aus.

Was sfeht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme

O Hudara und Michael rutschen aus.
O Das Basati ist heute nicht nass.
O Hudara und Michael laufen nichf gerne auf dem Basaii.

R Hudara rutscht aus.

Was steht in der Geschichie® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

O Trockenes Basasti ist rufschig.

R Nasses Basafi isf rutschig.

O Das Basati ist immer nass.

O Das Basati ist immer trocken.

____von 2 Punkten

16



Aufgabe 7/8

Wenn man ein Sinala siehf, dann muss man sich ganz ruhig verhalfen und darf sich auf keinen Fall
schnell bewegen. Sinalas sind scheue Tiere, die fluchfen, wenn sie sich erschrecken. Sinalas leben in

Hahlen. Tagsiber kommen Sinalas oft aus ihren Hahlen.

Was steht in der Geschichte® Explizite Informationsentnahme

X Sinalas leben in Hohlen.

O Sinalas leben auf der Wiese.
O Sinalas leben in Buschen.

O Sinalas leben auf Baumen.

Was steht in der Geschichte® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

O Sinalas sind muTig und neugierig.
O Sinalas grei[en Menschen an, wenn sie sich erschrecken.

R Sinalas laufen weg, wenn man sich zu schnell beweg.

O Sinalas verhalfen sich ruhig, wenn man sich zu schnell bewegf.

____von 2 Punkten

Aufgabe 8/8

Bevor sich Zunglis in ihr dunkles Nest in der Hecke legen, fressen sie sich mit griinen, saftigen Blattern
voll. Das kann mehrere Stunden dauemn. Dann aber schlofen sie fagelang fief und fest. Das ist eine

gefahrliche Zeit fur Zunglis, denn Zanglis haben viele Feinde.

Was steht in der Geschichfe® Explizite Informationsentnahme

R Ziinglis haben viele Feinde.
O Zinglis fressen braune Blétfer.
O Zinglis schlafen auf dem Baum.

O Zinglis haben keine Feinde.

Was steht in der Geschichte® Ziehen einfacher Schlussfolgerungen

O Zinglis nehmen sich wenig Zeif zum Fressen.
) Ziinglis nehmen sich viel Zeif zum Fressen.
O Zinglis haben keine Angst vor Feinden.

O Zinglis schlafen vor dem Fressen.

I_ von 2 Punkten I

17




Subtest Text Il (Textverstéandnis: Lickentext)

Spiel mif Liickentexten
Lies die 2 Texte. In jedem Text sind einige Wérfer ersefzt durch eine Klammer. In jeder Klammer sind

drei Worfer. Nur eines dieser Weérler passt in den Text. Kreise die Worfer ein, die am besfen in den Text

passen.

Beispiel 1/1

Warum ist unser Planet blau®

Unser Planet, die Erde, erscheint blau, / wenig / obwohl ] man sie vom Welfall aus befrachtef.

[/ Dann / Die | liegt daran, dass ein groBer [/ Teig / Kriimel 1 des Planenten von Wasser
bedeckt ist.

18




Ablenker:

1 graphematisch/ phonematisch .
2 grammatisch/ semantisch Subtest Text Il: _ von 30 moglichen Punktenl

Aufgabe 1/2

Was sind Nutztiere®

Tiere kommen an unTerschledllchen Orten vor. Sle -/ bluhen / lesen ] zum Beispiel im Wold im

Wasser [‘/ oﬁer / zvéar ] uniler der Erde. Dos sind die [ Wildschweine ¢ / Haustidre 1

Andere Tiere leben bei uns Menschen. [ Keire ./ Dieder 1 nennen W|r NuTleere und Haustiere.
Nutztiere [ nerfen / biBen -] SO, well sie fur uns Menschen [ hellsom / ploTzllch /.]
sind. Bei uns leben Nutztiere vor -/ allen / n‘r%mer] am Bauernho Elnes der bekanntesten
Nufztiere [ housT / |ssT @] das Schwein. Es lleferT Fleisch fur [Wurm / Kose .] und andere
FlelschgerlchTe Dle Kuh ist [ aus ./ sowie ] ein Nufztier. Von |hr bekommen wir

[ dlchT /‘/ |<e|n I nur Flelsch sondern auch Milch. Ubrigens [ gehen @/ Tellen ] auch Schafe
und Ziegen Milch. Aus [Jeher/ gesomT] Milch kénnen wir Kése und Joghurt

[ hinsfellen ¢ / bestellen 1. Unsere Eier kommen von einem weiferen

[ Baue?n / NUTlling I: dem Huhn.

____von 15 Punkten

Aufgabe 2/2

Wie entsteht TomafensoBe®

Im Sommer werden die Tomalen reif. / NCI%"] / D(]nn 1 erntet sie der Bauer. Mit einem
[ Lelh\?vogen / Lastdsel ] werden die Tomaten in eine Fabrik
[ geTragen / TrqnsponlerT . Dann werden sie zuerst gewaschen. Dann

[ |<e|m2en / V\1/urden ] sie geschalf und zerkleinerf. Aus den

[ zerknullTen / zerpfliickfen /] Tomaten wird die Soe hergesfellt. Die

/ v‘\I/erhge / verbraughfe ] TomatensoBe wird in Flaschen, Dosen oder
1@ Bollen / Rockchen ] obglefullT Déese gibf man dann |n/ Koﬂer / KosTen 1. Danach

|<ommT wieder ein LosTwogen und [ listef / erhalt ¢ ] die Kisfen zum SupermarkT Der Weg
[dorln -/ donoch 1ist manchmol sehr weif. Im Supermarkt [ warfen ./ lauern 1 die
Verkauferinnen schon auf [ dles ‘/ dé ] Lieferung. Sie mussen die TomafensoBe dann
/ cu]sporken / aufdecken ] und einrdumen. Viele Menschen kaufen TomafensoBe,
{umY und /TU?] damit zum Beispiel eine késfliche Pizzo@/ 2 / 621 1 backen.

|_ von 15 Punkten
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